
mondotta, - hogy Duca meggyilkolása na- 

felelős s 

ségi órák 

zerhesztő 

Zágomi BDezső 

független politikai napilap, megjelenik minden nap. Szerkesztő- 

este 5-től 10-ig. Szerkesztőség és kiadóbivatal
: Oradea 

MNagyvárad), Piata Mihai Viteazul (Nagypiact
ér) 4. Telefon: 380. 
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Megszavazták a 
Az ellenzék kritikában részesitette a javasl 

véleménytmondott. -- Pamliil 

Bucuresti, április 6. 

A képviselőház csütörtöki ülésén az el- 

nöklő Barca alelnök bejelentette, hogy He- 

cser Coloman odorheiui képviselő benyujtot- 

ta lemondását és ezért Odorhelu megyében 

Armand Calinescu erősen birálta a vas- 

gárdista irányzatot s megállapitotta, hogy 

az nem sajátithatja ki magának a nacionaliz 

must, mert azt a liberális párt, a nemzeti 

parasztpárt, Jorga, Cuza, stb. kétségkivül 

komolyabban képviselik. Az nem lehet - 

cionalizmus legyen. 

Hermann Paltner a német párt nevében 

olvasott fel nyilatkozatot. 

-A németek a román állameszmével 

szemben tanusitott magatartásuk miatt s0- 

hasem félhetnek egy olyan törvénytől, mery 

a rendzavarók ellen irányul. A németség Ro- 

mnániában sohasem állhat romboló irányza- 

tok mellé, Elismerjük az állam jogát, hogy 

védekezzék a destruktiv célzatu szervezetek- 

Talarescu és Anghe 

Mi az igazi nacionalizmus 

z államvédelmi törvényt 
atot. -- A német párt se hideg, semeleg 

Seicaru anemzetieszmediadalrajutásátlátja a törvényb
en 

uj választás lesz. Ezzel aktuálissá válik ra-
 

tarescu igérete, hogy a Magyar Pártnak egy
 

helyet biztosit. 
Napirenden csütörtökön az államvédel- 

mi törvényjavaslat szerepelt. 

Ezután az elnöklő Justin Stanescu al- 

elnök bejelentette, hogy a következő ülés 

április 16-án lesz. Ezzel a parlament meg- 

kezdte husvéti szünetétt 
A szenátus megszavazta a közép- 

iskolák törvényjavaslatát 

A szenátusban befejezték a középisko- 

lák törvényjavaslati vitáját és a Ház meg- 

szavazta azt, 

A minisztertanács ma, pénteken délután 

ülést tart, az utolsót a vakáció előtt. 

Bucuresti, április 6. 

Napok óta válsághirek voltak forgalom- 

ban, amelyekre Tatarescu miniszterelnök 

pár nap előtt cáfolatot is adott ki. Csütör- 

kel szemben és rendkivüli intézkedéseket is 

alkalmazzon ellenük, de az az álláspontjuk, 

hogy az állampolgári jogokat az alkotmány 

édelmezi és csak rendkivüli körülmények 

között hozhat a kormány olyan intézkedése- 

ket, amelyek az alkobtmányban szabályozot
t 

átampolgari jogokat korlátozzák. 

A Azt tudjuk, hogy most különleges 

viszonyok uralkodnak ugy gazdasági, mint 

politikai téren. A kormány és a többségi 

párt megitélésére bizzuk, hogy eldönts
e: je- 

lentik-e ezek a körülmények azt a lelkivál
sá 

got, ami a rendkivüli intézkedéseket szüksé- 

gessé teszi. 

pamiil Seicaru azt fejtegette, hogy
 nem 

zeti öntudattól áthatott akaratra van szük-
 

ség és akkor nem kerül sor a ren
dtörvény 

alkalmazására. Felsorakoztatta a diktatu
rá- 

kat Európában: Mussolini, Dollfuss, Hitler, 

Gömbös, Kemál, Alexandru szerb király 
stb. 

Petrovici (georgista) közbeszólt: És Ro- 

Seicaru: Valószinüleg a maga vezére 

Isten! (Nagy derültség). 

tök délután óta a válsághirek mégis meg- 

ujultak, s ezeknek a korábbiaknál több alap- 
juk mutatkozik. 

Az tény, hogy a liberális párt nagy ér- 

tekezletet tartott, s arról szivárogtak ki 

olyan értesülések, mintha Tatarescu minisz- 

terelnök lemondását is felajánlotta volna. A 

másik tény, hogy Anghelescu dr. közokta- 

tásügyi minisztert csütörtökön este várat- 

lanul kihallgatásra hivta az uralkodó és a 

kihallgatás egy óra hosszáig tartott. Ennek 

a kihallgatásnak mindenütt nagy jelentősé- 

lescu királyi kihallgatása 

A szenátus megszavazta a hözépiskolai reiorm tör
vényét 

Titulescu revizio-ehenes pariamenti 

beszédét falragaszokon sokszorosit- 

tatják 

Bucurestiből jelenti a Rador: 

A Kamara Bratianu Dinu inditványára 

elhatározta, hogy Titulescunak Maniu inter-
 

pellációjára a revizió ügyében elhangzotf 

nagy beszédét rádió utján közlik és kiplaa 

katirozzák az egész országban. 

Semmitféle tüntetest nem engedélyez 

a kormány 

Bucurestiből jelenti a Rador: . 

Tegnap éjszaka Inculetz belügyminiszten, 

Jamandi belügyi alminiszter, Stancescu ezre-
 

des sziguranca vezérigazgató és a sziguran- 

ca több magasállásu tisztviselője értekezle 

tet tartottak, hogy megbeszéljék, milyen in- 

tézkedések szükségesek a rend biztositásá- 

ra az esetleges manifesztációkkal szemben, 

Husvét utánra halasztódott a válság 
1 get tulajdonitanak. Egyébként egyes irány- 

adó egyéniségek szerint csak arról van szó, 

hogy a kormány átalakitását veszik mun- 

kába. 
Végső bizonyosságként megállapitható, 

hogy ami válságlátszat mutatkozik, az most 

komolyabb, Azonban az ortodox husvéti ün- 

nepekre való tekintettel, a válságból való 

kibontakozás tárgyalásait az illetékes té 

nyezők elhalasztották az ünnepek utánil 

időre. 
Csütörtökön a király audiencián fogad- 

ta Titulescut és Tatarescu miniszterelnököt 

Titulescu, valószinüleg a kihallgatás követ- 

kezményeképen elhalasztotta szombatra ter- 

vezett genfi utját, 

Amin Amerikában a tejüket törik 

Japán megvaásárolja 
Amerika ócskavasát 

e Petrovici: Hallgassa meg magát a jó 

A képviselőház megsmavazta a javas- 

nadát és több délamerikai országot is, a' 

a használaton kivül helyezett sineket, ki) 

mustrált mozdonyokat, ócska bányagépeket 
és minden elképzelhető ócskavasat jssze- 
vásároltak. Az igy megvásárolt ócskavasat 
szétrobbantva darabokban hajókra rakatták 

Az Egyesült Allamok területén az utób- 
bi hetekben rendkivül nagy feltünést kelt. 
hogy Japánból igen sok megbizott érkezik 
Amerikába, akik az egész állam területén 
található ócskavasat felkutatják és megvá- 
sárolják. Mint kiderült, a japán ügynökök 

atot. 
bejárták az Egyesült Allamokon kivül Ka- és Japánba szállitották, 

Lapunk mai száma 8 oldal, ára 2 lei. 



Mussolinit támadja 
a török sajtó 

Isztambul, április 6. 

A török lapok nagy cikkekben foglal- 
koznak Mussolini legutóbbi beszédével, a- 
melyben a Duce Olaszország ázsiai előrenyo- 
mulását hangoztatta, A török sajtó élesen 
kikel az olasz aspirációkkal szemben s szük- 
ségét tartják annak is, hogy a török kor- 
mány diplomáciai uton kérjen felvilágositást 
az olasz külügyminiszteriumtól. 

Felakasztotta magát abör- 
tönben egy német szociál- 

demokrata képviselő 

szerint a karlsruhei Dörtönben, cellájában 
felakasztotta magát Marum volt szoeciálde- 
mokrata képviselő. A szociálista képviselőt 
1933. májusában fogták elés azóta a kis- 
laui koncentrációs táborban őrizték. Leg- 
utóbb Karlisruheba vitték, ahol felakasz- 

- Epe és májbetegségeknel, elsősorban 
epehólyagkatarrus, epekőképződés és sárga- 
ság eseteiben a mindig enyhe hatásu termé- 
szetes "Ferene József" keserüviz a hasi szer- 
vek funkcióit élénkebb tevékenységre ser- 
kenti. Evtizedes orvosi tapasztalatok igazol- 
ják, hogy az otthoni ivókura leggyakrab- 
ban ugy válik igen eredményessé, ha a 
Ferenc József vizet reggel éhgyomorra ke- 
vés forró vizzel keverve isszuk 

Ujabb gyermekcsem- 
pészés Satu-Maren 

Satmar, április 6. 
Megirtuk annakidején, hogy a satmari 

törvényszék csalás miatt elitélt egy asszonyt 
aki a szülésznő segitségével idegen fiugyer- 
meket csempészett be ágyába és férjének 
ugy adta elő a dolgot, mintha a saját gyer- 
mekük lenne. Mint most kiderült, két évvel 
ezelőtt hasonló eset történt Satmaron, ahol 
Béres Lajos soffőr felesége ugyanilyen mó- 
don "szült" gyermeket, h férjének, aki 
állandóan gyermeket óhajtott, eleget tegyen. 
Az ügyészség ezuttal is eljárást imditott az 
asszony és a szülésznő ellen. 

Hashajtó helyett halálos hatásu 
kábitószert vett be egy mérnök 

Galati, április 6. 
Tegnap tragikus körülmények között 

meghalt Chihan Voda-uccai lakásán Focas 
Lueca vegyészmérnök. A fiatal mérnöknek 
két nappal ezelőtt nagy gyomorfájása volt 
és hajtót akart bevenni. Hajtó helyett azon- 
ban véletlenül egy nagyon veszélyes hatásu 
kábitószert vett be. A szerencsétlen ember 
pár óra mulva rosszul lett és minden orvosi 
beavatkozás ellenére is kiszenvedett. 

Péntek, szombat: Szünet! 

Vasárnap délelőtt 11 órakor 10 és 17 lejes 
helyárakkal: Tessék beszállni. 

Vasárnap délután három órakor 10 és 1/ 
lejes helyárakkal: Magcát kicsapják. 
Kádár Miklós nagysikerii vigjátéka. Pre 
mier szere 

Vasárnap délután 6 ere Baál a Savoyban. 
Vasárnap este 9 órakor: Bál a Savoyban. 
Hétfő délelőtt 11 órakor matinén; Kadétt- 

szerelem, 

Siligeanu dar., 
kKihallgatáson ismertették Anghelesen kul- 

Elsőrangu füzök, gyogyhaskötök 

készülnek Barna 
a legolcsóbb árban Str. 

jenőnénél Ciorogariu (volt Eriul al 

sPpoRnr 
Iagy érdeklődés előzi meg a Bánát 
és Eihar boxolóinak összecsapását 

Oradea, április 6. 
Évek óta nem volt olyan nagyszabásu 

boxmérkőzés nálunk, mint amilyent a Box- 
klub rendez hétfőn este 8 órai kezdettel a 
Kath, Körben. A Bánát többszörös bajnokai 
szállnak ringbe a legjobb bihori boxolokkal, 
akiket Weisz Imre, a kiváló bucurestii tréner 
készitett elő nagy szakavatottsággal a meg 
feszitő teljesitményt igénylő mérkőzésre. Az 
oradeai boxolók között indul ujra Török 
János, az ismert boxbajnok, aki legutóbb 
három hónapi turán volt az ó-királyság na- 
gyobb városaiban és ezután Egyiptomba ráni 
dult el mérkőzésekre, Török szereplése, aki 

utóbbi időben hatalmas formára javult fel. 

No. 1. 
Noe. 2. 

hivei számára. Török ellenfele ugyanis Mi- 
lan Petrovits zágrábi boxoló, Jugoszlávia 
bajnoka lesz, aki vendégképen jön a bánáti 
csapattal. A hétfői mérkőzésen egyébként 
minden sulycsoport indul és Oradea a báná- 
tiakkal szemben Törökön kivül Magyarit, 
György Gyulát, Demendit, Pál Lászlót, Stoi- 
márt és Földváryt állitja ki. A mérkőzésre 
szóló belépőjegyek árát a rendezőbizottság 
olyan alacsonyan állapitotta meg, hogy min- 
denkinek alkalma lehet a nagyszerü élveze. 
tet nyujtó sport megtekintésére. Belépődi 

ELOREAL arekrém a ezeteleteeti arc és bőrápolószer! 
appali használatra: puder alá 
jjeli használatra: szeplő. pattanás és májfoltok ellen 

Egy tégely ára G0 lei 

Remáaia vezérképviselet : Drogueria 

k: 10, 20, 30, 40 f 

„Centrala" Oradea, Telefon 6.-56. 

Osztályt ismétel a tanuló, aki 
nem tanul meg uszni 

Anghelescu közoktatásügyi miniszterrövidesen a kamara 
elé terjeszti az iskolai kötelező uszóoktatásról 

szóló törvényjavaslatot 

Bucuresti, április 6. 
Az uszószövetség nagyjelentőségü terve, 

az uszásnak kötelező módon való oktatása 
az iskolákban, rövidesen megvalósul, tekint- 
ve, hogy Angheleseu közoktatásügyi minisz- 
ter örömmel. állt a tervezet mellé s meg- 
igérte, hogy az ünnepek utáni parlamenti 
ülésszakban a törvényhozó házak elé ter- 
jeszti az erről szóló javaslatot. 

Mihai Savu, az uszószövetség elnöke és 
a bucurestii kerület elnöke, 

tuszminiszterrel a kötelező uszóoktatás tör- 
vénytervezetét. 

A miniszter kijelentette, hogy maga is 
belátja mennyire érdeke a fiatalságnak az, 
hogy az uszást már az iskolákban megtanul- 
ja s mindent el fog követn, a tervezet érde- 
kében. Az ünnepek után azonnal miniszter- 
tanács elé viszi a tervezetet s ezek után már 
csak a kamara és a szenátus hozzájárulása 
szükséges, hogy törvény legyen a tervezet 
ből. 

Magáról a tervezetről Siligeanu dr. a 
következőket mondotta: 
Az uszóoktatás kötelező lesz mind- 
azon városokban, falukban, vagy helyiségek 

ben, ahol megfelelő uszóda, folyó vagy tó 
áll a fürdözők rendelkezésére. fEzt a meg- 
szoritást, azért kell tenni, mert sajnos, Ro- 
mániában nem mindenütt van uszásra al- 
kalmas hely A kötelező szónak az az ér- 
telme, hogy az a tanuló, akiaz év végéig 
nem tanul meg uszni, osztályt kell ismétel- 
jen. Tehát az uszás éppen olyan elsőrendü 

tantárgy lesz, mint a többi. 
- Magunk sem gondoltuk, 

vünkből ilyen hamar valóság lesz. Most már 
kidolgozzuk a tervezet pontos részleteit. Ha 
az állam nem fog tudni az iskoláknak kellő- 
számu uszóoktatót rendelkezésére bocsájta- 
ni, ugy a szövetség gondoskodik majd arról 
hogy ötven-hatvan szakképzett. kitünő uszó. 
oktató pótolja a hiányt. 

Luchide szövetségi főtitkár Budapesten 
keresztül utazik a prágai középeurópai kupa 
konferenciára s a magyar fővárosban fel- 
keresi Fischer Mór dr.-t, akit megkér arra 
hogy járjon közbe a. FIFA-nál abban az 
irányban, hogy ott Románia álláspontjának 
megfelelően május 6-ában szegezzék le a 
esáne jatontai világbajnoki előmérkőzes 
időpontját, Ha ez nem lehetséges, ugy leg- 
feljebb annyit enged Románia, hogy április 
29-én legyen a mérkőzés 

- Székelyföldi turára megy a Törekvés 

A Törekvésnek sikerült a Nemzeti Sport- 
iroda révén kedvező székelyföldi rát le- 
kötni. A Szeged FC elleni jó szereplés visz- 
szaadta a csapat önbizalmát és a tegnapi 
tréningen giyan pgompás jóked uralkodott, 
amelyre rég nem volt pél da 

A csapat vasárnap az Mmte ellen mig 
hétfőn az MSE-vel játszik. Kedden valószi- 
nüleg Reghinben meccselnek a Victoria ellen 

A Törekvést Bornstein főtitkár és Ku- 
bicsek tréner kisérik. A 
nüleg a következő 12 játékos megy: Farkas, 

Spilmann, Domján, Farkas, Maj jor és Lukics 
Törekvés éjjel negyed kettőkor érezik 

kétségkivül nagy izgalmakat igér a boxsport 

csapattai valószi- 

Gróh, Fábián, Bonácz, Klein, Papp, Boksa, 

.
.
.
.
.
.
.
.



DEUTSC 

Uj iővárosa lesz 

Szovjetoroszországnak 
Moszkva, április 7. 

A szovjet vezető férfiak azzal a gond
o- 

lattal foglalkoznak, hogy Oroszország 
szék- 

helyét Swierdlovskba helyezik át, mivel 

Moszkva nagyon kiesik Oroszorszag központ
 

jából. Swierdlovskot régente Jekaterin
burg- 

nak hivták és a városnak az az előn
ye is 

meg van, hogy közel fekszik az urali b
ánya- 

vidékekhez, ahonnan a szovjet legfonto
sabb 

ipari nyersanyagait nyeri. 

Ettől eltekintve azonban a szovjet poli- 

tikájának sulypontja ujabban egyre 
jobban 

Ázsia felé terelődik és igy Swierdlovsk fek- 

vése nagyon megfelel az uj célnak. 

Kiraboltak egy nagyenyedi 
dohánytőzsdét 

pénzt vittek el ezenkivül hu
szonöt 

ezer lej értékü cigarettát és bél
yeget 

Ajud, április 7. 

Pénteken délben a nagyenyedi rendőr- 

ség táviratilag értesitette a bünügyi osz- 

tályt, hogy a csütörtökről péntekre virradó 

éjjelen, vakmerő kasszafurás 
történt. 

Ismeretlen tettesek éjjel 12 
és 1 óra kö- 

zött álkulccsal behatoltak a Nussbecher- 

féle dohánytőzsdébe és onnan több mint 

huszonötezer lei értékü dohányt, cigarettát. 

és bélyeget vittek el. A 
rablók természete 

sen nem hagyták érintetle
nül a pénzszek- 

rényt sem, amit felfeszite
ttek és a benne le- 

vő negyvenezer leit magukkal
 vitték. 

Az enyedi rendőrség szé
leskörű nyomo- 

zást vezetett be, de minden jel szerint a 

kasszafurók megléptek. 

A hatósági feltevés szerint a nagy 

enyedi kasszafurók Erdély
 területén számos 

rablást követtek el, de a rendőrségnek nem
 

sikerült megállapitani a 
személyazonosságu- 

kat. 

Cimre ügyelnil 

A kassz iurók negyenezer lej
 kész 

Sirada Avram lancu 

Párisba hivják a kisantant 

külügyminisztereit 
A locarnoi szerződést akarja átalaki

tani a irancia kor- 

mány. -- Francia válasz az angol leszerelés
i javaslatra 

Páris, április 

A francia kormány ma minisztertanács
- 

ra ül össze, amelyen véglegesen megá
llapit 

ják az Angliának küldendő ujabb francia 

választ, amit Barthou külügyminiszter má" 

megfogalmazott. Ez a válaszirat megle
hető 

sen rövid. A jegyzék mindössze azt a célt 

szolgálja, hogy megállapitsa a biztonságnak
 

olyan minimumát, amelyet Frarciaország 

feltétlenül szükségesnek tart ahoz, hogy va
- 

lamilyen leszerelési egyezményhez hozzájá 

rulhasson. 

A válasziratot - irja a Matin - táv- 

iratilag Londonba továbbitják, ahol a fran 

cia nagykövet még a mai nap folyamán az 

angol külügyminiszteriumban átadja. Az 

Erre Nouvelle megállapitja, hogy nap- 

ról-napra világosabbá válik, hogy a lkca- 

hoi szerződés nem elégge kim-ritő. A lau 

szerint a francia kormány legközelebb Pá- 

fisba kéreti a kisantant három külügym.- 

niszterét, hogy a locarnoi szerződés hatá- 

lyosabbá alakitása érdekében szükséges 

lépéseket velük megbeszélje. 

Nincs hazája a hadianyaggyártó 

nagyiparnak 
Az apgol Wickers-műüvek nem hajiandók lem

ondani a német szállításokról 

Londonból jelentik: 
Londoni lapok sokat foglalkoznak a 

legnagyobb angol hadifelszerelési gyárnak, a 

Wickers gyárnak legutóbbi részvénytársa- 
sági közgyülésével. Ezen a közgyülésen 

ugyanis 

a gyár igazgatóságának elnöke nem veít 

hajlandó olyan kijelentést tenni, hogy 
a Wickers vállalat szállitásaival nem já- 

rul hozzá Németország felfegyvereze- 

séhez. 

A közgyülésen az igazgatóság elnöke, 

Lawrence tábornok beszámolt arról, hogy az 

utolsó üzleti év különösen jól ütött ki, a 

gyár szállitásai nagyban emelkedtek. Külö- 

nösen nagy számban adott el a Wickers vál- 

lalat könnyü tankokat, tengeri és légi torpe- 

dókat és ezekkel rokon hadieszközöket. A 

közgyülés folyamán egyik részvényes meg- 

kérdezte az elnökséget, hogy a gyár kizár- 

ja e szállitásai köréből Nemetországot, 

melynek fölfegyverezéséhez járulna hozza 

hadiszerek szállitásával. Erre a kérdésre 

Lawrence tábornok kitérően válaszolt, ki- 

jelentette, hogy ilyen kötelez
ettséget a gyár 

hem vállalhat, de a kormány jóváhagyása 

nélkül ezen a téren semmit sem fog tenn
i 

A londoni lapok egy része ebből megál- 

l japitja, hogy a Wickers gyár üzleti számi- 

tásaiba a Németországnak szállitandó va
gy 

már szállitott hadianyagokat is beveszi. 

Ez lehet a magyarázata a lapok szerint 

hogy az utóbbi időben feltünden sok Wi- 

ckers-hirdetés jelenik meg a német la 

pokban. 



riás! 1úz e 
öt ház és hat pajta égett le, a 

Targul-Mures, április 7 
Borzalmas erejü tüz pusztitott Targul- 

Murestől 28 kileméterre Based közbénben 

A tüz a kora délelőtti órákban ütött ki, de 

az elég erős szélben olyan -ahamosan ké 

jedt, hogy a megrémült falusiak mire ma- 

gukhoz tértek a rémülettől, már három ház 
égett. A harangokat félreverték és rövid 

percek alatt az egész falu a kigyulladt há- 
zak körül állt. A tüz id. Negrea János házá- 
ban keletkezett s már akkor teleftonon érte- 
sitettek a targul-muresi hatóságokat. Mi- 
re azonban a targul-muresi tüzoltók Ko- 
vács Elek tüzoltó főparancsnok vezetése 
alatt négy motoros fecskendővel kiértek. 
akkorára már hat ház égett és a tüzoltók 
munkája csak a lokalizálásra terjedhetet'. 

A délutáni órákban az önkéntes tüzol- 
tók is kiérkeztek és nyolc emberükkel segi- 
tettek az oltás nehéz munkájában. 

Beomlik az első ház, 
A tüzet egész pontosan véve délelőtt 10 

órakor vették észre, de amig szakszerüen 
hozzá lehetett kezdeni az oltáshoz, addigra 
id. Negrea János háza már menthetetlen 
volt. A lakóházról a tüz percek alatt a paj- 
tára majd a gabona csürre is átterjedt és 
mentésről szó sem lehetett. 

Fél 12 lehetett amikor a szomszédos 
zak is éghi kezdtek és röviddel ezután 

óriasi robajjal beomlott idősebb Negrea 
János háza, 

jd közvetlenül utána a pajta dőlt össze. 
2reáné, aki félőrülten szaladgált a ház 

örül, még a beomlás pillanatában is ott 
ikoltozott és mivel idejében nem tudták fél. 
rerántani, 

sulyos égési sebeket szenvedett. 

A helybeli lapokban cégemmel kapcso- 
latban megjelent egy nyilttéri cikk. 

Tizenhét éves üzleti müködésem erköl- 
csi alapján tulajdonképpen nem is kellene 
válaszar méltatnom ezt a reklámizü cikket, 
melyben semmi konkrétum nincs. De mert 
Katz Testvérek jónak látták ezt a nyilva. 
nosságot nem érdeklő cikket reklám céljaira 
felhasználni, kényszeritve vagyok az igazsa- 
got a n. é. közönség tudomására hozni: 

A Sas palota igazgatóságával üzletbé- 
rem csökkentése ügyében több izben tárgya- 
lást folytattam s ha Katzék a helyiséget - 
az általunk a Fekete Sas rt.-gal szóbelileg 
már megállapodott összegnél magasabb bér- 
ért - ki nem veszik, végül is megegyeztünk 
volna, mint ahogy ez tizenhét évig is tör- 
tént. 

Ezen eljárásukkal Katzék minden két- 
séget kizárólag a kistájgerolás tényét kö- 
vették el 

A nyilatkozatot aláiró Katz Sándor ur- 
nak - kinek a Str. Vlahuta és Piata Re- 
gina Maria sarkán jelenleg is korcsmája van 
= ha csak szakmaváltoztatás volt a célja, s 
nem pedig bevezetett üzlethelyiségünk hát- 
mögötti megszerzése, uj módjábn lett volna, 
vagy a mostani korcsmája helyén, vagy 
vitás helyiségtől cea 15 lépésre levő saját ha 
zukban üzletet nyitni. 

Kérdjük, hogy az általunk májusig ki- 
fizetett üzlethelyiség fölé lehet-e rajtunk ki- 
vül másnak is joga reklám céljára szolgáló 
cégtáblát elhelyezni. 

Miután cégünknek nincs szüksége ily- 
módon reklámot csinálni ennélfogva ré 
szükről a nyilttéri rovatban való szereplést 
e nyilatkozattal befejeztük. 

Deutsch Jenő 
Deutsch Posztóáruház tulajdonosa 

gy Tárgul-mures mellelti községben 
kár meghaladja az egymilfió lejt 

Az összeomlás zajába belevegyült a pajtába 
rekedt állatok borzalmas orditása s közben 

a tüz rohamosan terjedt. 
Most már égett ifjabb Negrea János, 

Dogár Karolina és Koncz János háza és a 

Öt lakóház és hat pajta lángokban 
Hogy a szerencsétlenség még nagyobb 

legyen, a szél ismét megerősödött és a 
lángok 

Derzsi Sándor és Sutu Joan házába i 
belekaptak. 

A falusiakon páni rémület vett erőt és min- 
denki hazarohant, hogy az értékesebb tár- 
gyakat a mezőségre vigye. Az egész falu 
veszélyben volt és a dühöngő szélben szerte 

Párisból jelenik: 
Az estilapok newyorki jelentésel szerint 

az amerikai katonai aviatika 30 pilótatiszt- 
je kilépett a hadseregből s leszerződött Co- 
fumbia katonai repülésügyénex megszerve- 
zésére, A tiszteket elkedvetlenitették azok a 
sajtótamadások, amelyekkel az amerikai ka- 

Egységesitik a kisipari törvényeket 

30 északamerikai repülőtiszt 
a columbiai hadseregbe lépett 

I tonai repülést a 
rancsra történt átvétele óta sürün előfordult 

kiérkezett tüzoltók azt sem tudták, hogy 
mihez kezdjenek. 

Közben Jernici Joan csendőrkapitány 
vezetésével 15 csendőr érkezett a helyszinre, 
akik kordont vontak a tüz körül. 

szét röpködtek a szikrák. 
Öt ház és hat pajta égett és minden 

erőfeszités dacára sem lehetett semmit meg- 
menteni. 

Délután hat óráig minden ház beomlott 
leégtek a gabonával megrakott szérük és a 
tüzoltók még örültek, hogy sikerült a falut 
megmenteni. 

A kár meghaladja az egymillió lejt. 

légi postaszolgálat pa- 

repülőszerencsétlenségek miatt érték. Co- 
lumbia jelenleg háboruban van Peruval a 
Leticia-terület birtoka miatt és sürgősnek 
tartja katonai repülésügyének megszerve 
zését. 

zsmsza 

Javaslatokat kér a munkaügyi 
minisztérium az egységes kis- 

ipari törvény tervezetéhez 
Az uj törvényben a tanult iparossegédek hely- 
zetén is javitani akarnak 

Bucurestiből jelentik; 
A munkaügyi miniszteriunn hivatalos 

átiratban közölte az ipartestületekkel, hogy 
a közeljövőben egységesiteni kivánja a kü- 
lönböző kisipari törvényeket. Az országban 
tudvalevőleg háromféle kisipari törvény van 
jelenleg érvényben, Az egyik az 1884. évi 
ipartörvény, amely Erdélyben van érvényben 

J Ez a törvény sok intézkedésben már idejét 
multa, bár vannak rendelkezései, amelyek 
kétségtelenül még ma is igen előrehaladott 
szellemüek. Ennek a törvénynez az alapján 
alakultak megannak idején a mostani Ipar- 
testületek, amelyek megszervezése tette le- 
hetővé azt, hogy ez a társadalmi réteg pol- 
gári nivóra emelkedjék. A második ibar- 
törvény 1912-ben lépett életbe az ókirályság 
ban. Ennek az ipartörvénynek az a hátrá- 
nya, hogy az ipartestületekben nemcsak a 
munkaadó kisiparosok tagok, hanem a kis 
iparos alkalmazottai is s igy ennek a tör- 
vénynek az alapján létesült ipartestületek 
nem annyira a kisiparos érdekeket karolták 
fel, mint inkább a szakmai alkalmazotti 
kérdéseket, A harmadik ipartörvény Buco- 
vinában van érvényben, ez osztrák mintára 
készült és 1907-ben lépett életbe. 

A munkaügyi miniszterium közli átiratá 

ban, hogy ennek a háromféle ipartörvény- 
nek az egységesitését a mai időknek megfe- 
lelően akarja keresztülvinni s ezért 
a kisipari szakmai egyesületek és ipar 
testületek véleményét kéri az egysége- 
sitendő kisipari törvény javaclatához 
A miniszterium közli továbbá, ho 

mui törvénytervezet során tisztázni ki nja 

számu segédet is tart. Természetesen ennél 

az egyes iparágakban levő vegyes foglalko- 
zások kérdését is. A jelenlegi ipartörvények 
ugyanis nem határolják körül pontosan, 
hogy az egyes szakmák körébe milyen ipai 
feglalkozások tartoznak. Például: ha vala- 
ki vizvezeték- vagy gázszerelő, jogosan vé- 
gez-e villanyszerelési munkálatokat is? - 
Ugyancsak az ujipartörvényben kivánja a. 
kormány rendezni azt is, hogy egy kisiparos 
vagy nagyiparos, hány tanoncot alkalmaz- 
hat, Jelenleg a helyzet az, hogy- 
sok iparos van, aki csak tanulóval dol- 

goztat, mert az olcsóbb munkaerő, vi- 
szont a tanult segédek munkanélkül ma- 
radnak. 

Ezt az uj törvényben ugy akarja kiküszö- 
bölni a munkaügyi miniszterium, hogy egy- 
nél több tanulót csak az a munkaadó alkal. 
mazhasson, mely a tanuló mellett bizonyos 

a kérdésnél figyelembe kell venni a külön- 
böző ipari szakmák helyzetét, mert nem le- 
het e tekintetben egy kalap alá vonni az 
összes kisipari szakmákat. 

Javaslatokat kér a munkaügyi minisz- 
terium az uj ipartörvény tervezetével kap- 
csolatban a kontárkérdés megoldására vo- 
natkozólag is, valamint felteszi a kérdést, 
hogy a jövőben a pincér-szakmát képesités- 
hez kössék-e vagy sem, 

DOLVASOINKHOZ! Lapunk a közbe- 
jött husvéti ünnepek miatt egy napig nem 
jelenik meg. 
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Bécs, április 7. 

Dollfuss elnöklete alatt ma miniszterta- 

nács volt, amelyen a kancellár Schmitz 
szö- 

vetségi miniszterelnök, Bécs kormánybizto- 

sának átadta Bécs polgármesterévé történt 

kinevezéséről szóló okmányt. A miniszterta- 

nács elhatározta ezután, hogy a bécsi 
szö 

vetségi biztos hatáskörét rendelettel a pel- 

gármesterre ruházza át. Az uj polgármester 

az esti órákban kinevezte három helyettes 

polgármesterét a következők személyében. 

hogy a legolcsóbb minőségü 

különlegességeket rendkivüli 

OLCSÓ 
gyári árban kizárólag 

posztóáruházban vásárolhat 

Dollfusst támadó író-politikus lett 

Bécs polgármesterének helyetese 
A helyettes polgármester csak közvetlenül kine- 

vezése előtt békült ki 

iuani 
ET 

TZ 
Az udvarban. 

Dollhiussai 

ter az utóbbi időben a Wiener Politische 

Blatter cimű lapot adta ki, amelyben a ke- 

resztényszociálista párt politikáját éleser 

támadta és a szociálistákkal való kibékü- 

lést hirdette. 

Nagy polémia fejlődött ki a mult évben 

egy nyilt leveléből kifolyólag, amelyet a szö- 

vetségi elnökhöz intézett. Ennek következ- 

tében igen feszültté vált a viszony Dollfuss 

és Winter között. A legutóbbi napokban a- 

Zonban sikerült létrehozni a békét köztük és 

Laar őrnagy, Kresse József dr. kereskedel- 

mi tanácsos s Winter Károly Ernő iró, Win- 

és a „szomszédság 

Sibiu, április 7. 

Az erdélyi szászok legfontosabb önko
r- 

mányzati szervét, a német-szász n
éptanácsot 

Sibiuba összehivták, A néptan
ács április 14- 

én ülésezik és napirenden számos fontos 

pont szerepel. A programból kitüni
k, hogy a 

néptanács ülése lesz hivatva 
a döntőbiróság 

szervét létrehozni, megválasztani 
az egyez 

tető és a döntőbiróságot. Gazdasági belső 

Winter belépett a keresztényszociálista párt 
kötelékébe. 

Ismét összeül a szász-német néptanács 
A tárgysorozaton a belső népszervezési kérdések 

ügye szerepelnek 

sa mellett foglaltak bizalmi álást Azóta a 

szászok mindent elkövettek, hogy a népi 

belső egységet megteremtsék és fellengzős 

jelszavak helyett reális programot adjanak 

a népnek, amely egyuttal lehetőséget nyujt 

a megujhodás formáira is. 
Különböző szászok-lakta városokban gyü- 
léseket tartottak és felvilágositották a la- 

kérdések szerepelnek a tárgysorozaton, a
 

szomszédság céljainak és feladatainak és 

az általános politikai helyzetn
ek a megtár- 

AÁmint ismeretes, a legutóbbi 
szász nép- 

tanácsi ülés az erdélyi német nem
zeti szoci- 

álisták magatartása miatt bot
rányba ful- 

ladt. A szászság vezérel, élükön a püspök- 

kosságot a helyzetről. E gyűlések a szászok 

életerejének és józanságának kamoly erő- 
próbái voltak, ugy látszik, sikerült is meg- 
találni azt a plattformot, amelyen most már 
a szászok a belső törés veszélye nélkül in- 
dulhatnak el a kisebbségi élet göröngyös ut- 

Medgyesi jelentés szerint legutóbb ott 

kel, tüntetőleg elhagyták a gyü
lést. A jelen- 

Javák a azászság régi vezetőinek magat
artó- 

tartottak hatalmas népgyülést, amelyen kö- 

mel hámomezer szász földmüvelő vesz részt. 

évi börtönre itéltek 

a csehek két kémet 
Kassa, április 7. 

A kassai törvényszék ma foglalkozott 

Gaál Péter és Ruzinsky Sándor kémkedési 

ügyével. Mindkettőjük ellen az volt a vád. 

hogy kisantant államokban kémkedtek. 

Gaáli Pétert a csehek egyszer már elitélt
ék s 

november 11-én fogták el ujra és ekkor vád 

alá is helyezték. A törvényszék mindkét 

vádlottat öt évi sulyos börtönre itélte. 

igaz-e, hogy a konverziós törvény minden 

adósságra Kiterjed, 

- Még nem ösmerem pontosan a tör- 

viny szövegét, de annyi biztos, hogy na 

gyon jó kell legyen. A parlamentben min- 

den ellenzéki párt ellene szavalt, Goga is. 

meg Argetojanu is, de mire a golyókat az 

urnába kellett tenni, csak egy szavazat vót 

ellene. Amibül nyilván következik, hogy 2 

képviselők között is több az adós, mint a 

hitelező. Csak egyet nem értek. 

- Mit nem ért? 

Hogy honnan vették azt a 17-es szá- 

mot. Mer ippeg 17 évig kell várni a hitele- 

zöknek, amig az ötven percentet megkap- 

hattyák. Mer ha 15, vagy 20 esztendő len- 

ne, azt még érteném. De ippeg tizenhét? 

Gondolom azért tanálták ki ezt a számot, 

mer a konverzijós törvény is egy jányho ha- 

sonlit, aki elég nehezen gyütt a világra, de 

tizenhét esztendő alatt mán eladósorba jut- 

hat. 

- János bácsi, olvasta, hogy Francii 

országban százezer tisztviselőt aharnak el: 

bocsájtani és az összes postatisztviselők e- 

miatt sztrájkba akarnak lépni? 

- Ez megint egy ojan dolog, amit nető 

értek. Ha a kormány százezer tisztviselőnek 

akar felmondani, ebbül az következik, hogy 

százezer felmondó levelet fognak kikézbesi- 

teni, tehát a posta jól fog menni, nem fog- 

ják győzni a forgalmat, oszt alkalmazni feg 

kelleni még egy párezer postatisztviselőt 

Ne vicceljen János bácsi. A francia 

kormány ugy látszik, komolyan veszi a ta- 

karékossági programot. Nem olvasta, hogy 

a köztársasági elnök és a miniszterelnök ma- 

guk is lemondtak fizetésük egyrészéről. 

Nekik könnyü lemondani, mer üket 

nincs aki elbocsássa. De azért nem lehet iri- 

gyelni most a farancijákat sem. Stavickit 

minden héten kéccer ujra kiveszik a sirbul. 

felboncojják, oszt ujra eltemetik, ehe annyi 

allamköccség szükséges, hogy nem is csuda 

ha el kell bocsátani a tisztviselőket. 

A EHElég a külpolitikából. Itthonn is ta 

lálunk miről beszélni. 

Vannak dógok, amirül lehet és me 

gint vannak, amirül nem lehet beszélni. Ht 

van például a mi strandunk kérdése. Min- 

dennap egy más hejet tanálnak a számára. 

Legujabban mán aszt tanálták ki, hogy két 

osztáj lesz: első osztály kabinokkal, oszt 

második osztáj vetköző fijókokkal. Mivel 

pejig most életbelépett az ujmozirendelet, 

valószinü, hogy vasárnap délután csak kul- 

turfilmet fog lehetni jáccani a strandon is, 

azaz mindenki fijókba fog vetkezni. 



Szüleik nyomorba hagytávre 

Éhen akar elpusztulni 
két jasii árvagyermek 
Mesterségesen táplálják az éhezőket, akik mindenáron 

meg akarnak halni 

Jasi, április 6. lönös módját választották, hogy elhatároz- 

Különös eset foglalkoztatja a város laták, miszerint nem esznek többet. 

kosságát. Röviddel ezelőtt meghalt a város- Hét napja tartott már az önkéntes éh- 

ban Kaufmann Pál kereskedő, s nem sokkal ségsztrájk, amikor a szomszédok megtudták 

utána felesége is elhunyt. A házaspár után a különös elhatározást és értesitették a men- 

ikét gyermek maradt egy 15 éves leány és tőket, akik a zsidó kórházba szállitották a 

egy 17 éves fiu, akik hihetetlen nyomorta két fiatal teremtést. A teljesen legyöngült 

estek. A zsidó hitközségtől kért segély nem állapotban levő öngyilkosjelőltek nem haj 

volt elegendő és a sok éhezés következtépen landók semmit sem enni és igy mesterséges 

a két fiatal elhatározta, hogy ongyilkosok uton táplálják őket, 

lesznek. Öngyilkosságuknak pedig azt a kü- — 

vegyeg szo 

vásárlásnál okvetlen keresse fel 

közvetlen gyári lerakatunkat. 

Leziinomabb minőségek! Exciusiv minták! Olcsó gyári árak! 

Havas és Grünifeld pesztósruháza 8. 

Milyen lesz a „Nagy holnap" 

Egy angol pacilista nőegylet elkészilteti 
a jövő háboruját leltüntető tilmei 

London, április 6. 
Az egyik angol filmgyár őriási arányu 

holnap" lesz. A munkálatok költségeit egy 
angol pacifista nőegylet vállalta előteremte- 

háborus film elkészitéséhez fogott, amely- ni. Érdekes, hogy ecélból gyüjtést inditot 

ben a jővő háboruját festik meg, ugy, ahogy tak és az első nehány nap alatt 100 ezer 

azt a napról-napra fejlődő haditechnika angol fontot sikerült összegyüjteni a film 
alapján elképzelik A film cime: A nagy ! elkésziítésének céljaira. 

Rablók támadták mega vonaton 
egyszékely várospolgármesterét 
A rablók a jóváhagyott költségvetést is ellopták 

Mercurea-Ciuc, április 6. akik Faragó polgármestertől minden értéket 
Faragó Viktor, Mercurea Ciuc polgár- elraboltak, sőt a megszavazott költségvetést 

mestere Bucurestibe utazott, hogy a városi is elvitték, majd leugrottak a vonatról és 

tanács által megszavazott költségvetést be- eltüntek. A polgármester a legközelebbi állo- 
mutassa a belügyminiszteriumban jóváha- máson jelentést tett a csendőrségen, amely 
gyás végett. A polgármester tegnap tért erélyes nyomozást inditott a vakmerő ban- 

vissza vonaton a fővárosból. A vonaton Plo- diták kézrekeritésére. 
lesti és Brasov között rablók támadták meg, 

A husvéti mulatság szomoru vége 

Ismeretlen tlettesek ráföttek 
egy balozo legenyre 

Carei, április 6. engedelmeskedtek és csoportokban eltávoz- 

Rejtélyes eset tartja izgalomban Gencia tak. 
község lakosságát. A jókedvü fiatalság hus- Amikor egy ilyen bálozó csoport az uc- 

vétkor bált rendezett, amelyet Nagy Berta- cakanyarodóhoz ért. hirtelen három puska- 

lan gazdálkodó csürjében tartottak meg. A lövés dördült el, amelyek közül egy Csomai 

táncolni vágyó fiatalok nagy számban gyül- Sándor lábát érte. A szerencsétlen fiatalem- 

tek össze és a bálon igen sok görög katho- ber sulyos sebével eszméletlenül terült el a 

Hkus vallásu fiatalember is megjelent. Ja- földön, 
vában alt már a tánc, amikor a bálba beál- A megindult vizsgálat eddig még nem 
utott egy esendőr, aki arra való hivatkozás- tudta kideriteni, hogy ki lövöldözött a tá- 
sal, hogy a görög katholikusoknak tilos a vozó fiatalemberek után. Egyes tanuk sze- 
nagyhéten mulatni, betiltotta a mulatság rint az éjjeli őr lőtt a fiatalemberek után, 
folytatását. A közönség előbb tiltakozni pró- mások ugy tudják, hogy a lövések a falu 
bált a csendőr intázkedésa ellen de végili i áőmceája felől jöttek. A vizsgálat folyik. 

Halálos baleset érte a berlini 

rohamosztagosok parancsnokát 
Berlin, április 6. 

Peter Vosst, birodalmi gyülési képvise- 
1őt, a berlini rohamosztagosok vezérét, ha- 
lálos vizimotorszerencsétlenség érte. A kép- 
viselő egy Berlin közelében fekvő tavon mo- 
toros kirándulást tett, Hibás kormányzás 
miatt a motorcsónak felborult és Voss, aki 
uszni nem tudott, a vizbe fult. 

országban jelenik meg 
Dimitroffligcsei naplója 

Hága, április é 
A hollandi Fles könyvkiadó vállalat megz 

vásárolta kiadásra Dimitrof könyvét a 
csei perről. A nagy cég küldöncöt menesz- 
tett Moszkvába és mint hirlik, hamarosan 
megjelenik a könyv holland nyelven. Ezzei 
egyidőben több angol, francia és amerikai 

könyvkiadó is kihozza a könyvet, ugy hogy 
Dimitroff lipcsei naplója egyszerre négy 
országban jelenik meg. 

Epilepsziás család 
borzalmas rémífeíte 

Dorohoi, április ő. 
Megrendítő családi dráma ügyében nyo- 

moz a dorohoii ügyészség. Jon Sotiani Horo- 
vistei lakos régen epilepsziában szenved és 
tegnap egy epileptikus rohamában felgyuj- 
totta szomszédja házát, Ezzel majdnem egy- 
időben bátyja, aki szintén epilepsziás, kés- 
sel megsebesitette anyjukat, majd utána a 
közeli folyóba ugrott és megfultadt. Az anya 
állapota reménytelen. 

1 

Kérje mindenütt a 

GOLF borotvapengét!] 
az acélipar egtőkéletesebb alkotása! 

és öröme lesz a borotválkozásban. 
Vezérkepviselet: Eriedman Armin, Oradea, 

Promenad Eminescu 16. 

Olaszország közeledik 
a kisantanthoz? 

Róma, április 6. 
Benes cseh külügyminiszter legutóbbi 

a római paktum kapcsán tett kijelentései 
élénk visszhangot keltettek a fasciszta saj- 
tóban. Az olasz lapok kivétel nélkül ismétel- 
ten hangsulyozzák, hogy a római egyezmény 
nem akar kizárni egyetlen államot sem, 
örömmel fogadnak minden közelebbi szán- 
óékot. 

Titkos rádióleadó egy 

angol hadihajón 
London, április 6. 

Az angol keleti hajóraj hadgyakorlatai 
közben az egyik hadihajón titkos rádió leadó 
állomást fedeztek fel. A beinditott vizsgálat 
megállapitotta, hogy több matróz a németelk 
javára kémkedett és rádión adták le jelen- 
tésüket, 

ügyvédek üsyelmébe 

1 doboz carbon papir 50 lei 
Mindenféle nyomtatványok 

határidő napló, 
fogalmi, lamentes és gépíró papirok sib. 

a legolcsóbb árban 

Dászior Ede 
papir és irószeráruházában Oradea, 

Piata Mihai Viteazul 4. 
"*ag 

c
a
m
e
z
 

yot 



"
t
 O
.
 

evett, felesége pedig 

Ez a szociálislák által hansoztatott vílágbéke? 

Brüsszel, április 7. 

Az összeomlott szociáldemokrata mun- 

kásbank körül egyre szélesebb hullámokat 

vernek a botrányos mornentumok, amelyek 

most kerülnek nyilvánosságra. Kiderült töb- 

bek között, hogy a munkásbank, amely kis- 

emberek tőkéjéből letesült, francia munició- 

ipari részvényekkel spekulált és vagyonát 

ilyen hadianyag gyártással foglalkozó cégek 

részvényeibe fe e. A bankban a Cuhi- 

C 

zet 

Merényletet 

Timisoara, április 7 

Érdekes feljelentést tett a timisoarai 

rendőrségen Jakabfi Arnold, aki az Erzsé- 

betvárosban lakik és a tulajdonát képező 

géperejü bérkocsit vezeti. Jelenlegi állom, 

helye a belvárosi Páris uccában van, ahol 

az elmult éjjel is kocsijával állt. Mivel veu- 

dég nem mutatkozott sehol, kis kőolaj kály- 

háját begyujtotta és a kormánykerékre hajt 

va fejét elaludt. Körülbelül éjfél után há- 

rom óra tájban lövés dördülésére riadt fel 

és valami ütést érzett a mellén, de mire az 

álmot kiverte fejéből a sötétben nem látott 

semmit. 
Vérző melle azonnal cselekvésre inditot- 

ta és gépkocsijával a közeli mentőállomásra 

A térjét agyonlőtték 

Bucuresti, április 7. 

Tegnap este 8 óra felé Bazargic város-
 

kában két ismeretlen egyén behatolt Du- 

mitru Pascalov házába azzal a szándékka
l, 

hogy a gazdát meggyilkolják. Pascalov 
Di 

mitru mit sem sejtve ült az asztalnál és 

edényeket mosoga- 

fott. A két egyén rávetette magát Pascalov
- 

ra és fojtogatni kezdte. A megrémült gaz
da, 

czgy széket kapott fel és az egyik támadó- 

hoz sujtotta, mire ez revolverét előrántotta 

As reásütötte. A golyó a gazda balkezébe fü- 

ódott és eltépte a feszitő izmokat. 

A gazda sebesülten félkézzel is tovább 

védekezett, de a gyilkosok a revolver 

agyával addig ütötték, amig össz
eesett. 

Dumitru Pascalovnak ekkor már az egyik 

szeme is ki volt szurva. Erre az asszony 18 

Odaszaladt és férjének segitségé
re sietett. 

A harcias asszony válósággal küz
ködött 

a kéz férfivel, akik nem birtak vle, a 

Francia legyvergy
árak részvényeíve

l 

spekulált a megbu
kott brüsszeli 

munkásbank 
mann fegyvermünek 338 elővételi és 1686 

törzsrészvényét találtak. A belga sajtó a 

szociáldemokrata mozgalom letörölhetetlen 

Az a párt, amely a világbéke törhetetlen 

hivének és bajnokának hirdeti magát, fegy- 

vergyárak részvényeivel spekulált, vagyis a 

világ háborus készülődéseire épitette fel 

k zövet vásárlásnál okvetlen
 keresse fel 

a G közvetlen gyári lerakatunkat. 

Legfinomabb minőségek! Exciusiv minták! O
lcsó gyári árak! 

követtek el) 
egy timisoarai autós elle

n 

Ismeretlen tettes sötétben rálőtt a volán mellett 

szundikáló kocsivezetőre 
hajtatott, ahol levetközve megállapitották, 
hogy egy 7 milliméteres átmérőjü pisztoly- 

fekezve a bordáján lecsuszott és jelentékte- 

len sérülést okozott csak. A. mentők kimos- 

ták és bekötötték a sebét s azután utjára 

engedték. 
Jakabfi Arnold, az igen szerencsés ki- 

menetelü lövés inditó okairól semmi felvilá- 

gositást nem tudott adni a rendőrségnek. A 

sötét éjben senkit sem látott és mire mély 

álmából magához tért, már a rejtélyes tá- 

madó már el is tünhetett. A rendőrség a 

rejtélyes gyilkossági kisérlet részleteinek és 

a támadó kilétének felderitésére erélyes nyo- 
mozást vezetett be. 

Borzalmas élet-halál
 

harc két rablóval 
a rablók, de az asszony g0- 

lyóktól sebzetten is állotta a harcot 
merénylők revolvert szegeztek rá és az 
egyik golyó el is találta az asszony ke- 
zőt, ez azonban nem veszitette el lélek- 
jelenlétét és tovább harcolt a támadók 
kal, akik egymásután adták lerá a 
lövéseket. 

A golyók nagyrésze célt tévesztett és a szó- 
ba gerendáiba vagy falába furódott. A bá- 
tor asszony az egyik pillanatban kiszabadi- 
totta magát a gyikosok kezei közül és a 
földön kétségbeesetten vonagló férjének se- 
gitségére sietett. Ezt az időt használták fel 
a gyilkosok és nyomtalanul eltüntek. Csak 

rendőrségnek az a feltevése, hogy rablógyil 
kos bandával áll szemben, akik sorozato 
bpüntényeket követnek el. 

Az áldozat Dumitru Pascalov belehait 

sebeibe és valószinüleg azért gyilkolták meg, 

birtokáhan. 

szégyenének nyilvánitja ezt a körülményt. 

golyó érte, amely a vastag bőrkabáton le- 

egy bicska maradt utánuk a földön, de 

mert pár évvel ezelőtt kommunista mozga 
lomban vett részt és fontos titkok voltak a 

számkivetve 
12 

Szent Isten! - kapott levegő 
után 

Endicot. 
- Ebből most már természetesen seni 

mi sem lesz - folytatta Claire az ő érthe- 

tetlenül nyugodt hangján. Vége van. 

- vVége? Hát azt elhiszem hogy vége 

van! - kiáltotta az ágyban fekvő embert 

aki megdöbbenve látta hogy milyen óriási 

veszélyben forgott lánya és milyen tehetet- 

len ő az ilyesmivel szemben. - Hát tudos 

hogy mit fogsz esinálni Claire? 
- Nem - felelte a lány közönyösen, 

- Szombaton velem jösz Eszakra. 

Veled megyek Északra. - ismételte 

Claire, látszott hogy a gondolatai másutt 

Odajössz a tiszta, kemény életbe, xi 

ebből a szennyből - jelentette ki az apa 

váratlan eréllyel. 
Ciaire oly soká késett a válasszal, hogy 

ja azt hitte, Kifogásokon gondolkozik, 

hogy kibujhasson az elutazás alól, 

- jJól van - mondta végül a lány. - 

Veled megyek! 
Endicot kérdezui akart valamit de ne- 

hezen taláta meg a kellő szavakat. 

- Nem, nem késő már? - kérdezte vé 

gül a lány. 
Claire egy pereig néemán ült. Csak las- 

san értette meg, hogy apja mire gondol ez- 

zel a kérdéssel. 
Nem késő - felelte. A lány hang- 

jának erőtlensége elcsüggesztette volna, ha 

Claire ujjai biztatóan nem szoritották volna 

meg ugyanakkor a kezét. Aztán egy kis 
szünet után Claire majdnem eltompultan 

Endicot erőt vett magán és bátoritóan 

simogatta meg lánya vállát. 
= Biztosan elaludtál gyermekem és al- 

modtál - magyarázta. De érezte hogy a 
lány megborzong. 
- Nem haragszol ha nyitva hagyom 

ajtót a szobáink között? - kérdezte Cla- 

és felállt. 
- Természetes Clannie - felelte Endi 

és azon volt hogy hangján ne érződjék 
mennyire megrenditette lánya kétség- 

hangja. 

kezét 

/ 

Claire tapogatózva kereste a sötétben 

- J6 éjt apus - mondta sirva és et- 
apja nyakát. 

EÉs Endicot - kezével a lánya haját si- 

atva - életében először megcsókolta a 

Endicot Claire első találkozása Grims- 
haw Shomerrel a Korlát tónál nem sok jó- 
val kecsegtetett Grimshawnak őszintén szól 

nem volt kedvére az egész intézkedés 
INem szerette, ha nők vannak a táborban, 
ahogy nem szerette a sok Em-lomot sem, 
amit magukkal cipelnek. 
Arra nem tudott embereket kapni, hogy 

az ő harminc láb hosszu sekély járatu csó- 
nakját, amely részletekben érkezett a vas- 
utállomásra felhozassa de arra kényszeri- 
tették, hogy a nőknek való duplafalu se- 
lyemsátrakat aluminium főzőedényeket és 
ezüstnyelüű horgászó szerszámokat és női 

karabélyokat, meg efféle dolgokat becsoma- 
goltassa és sátrába szállitattassa.. 

És mialatt váratlan önbizalmat fede- 
zett fel az izmos és hideg tekintetü lanyban, 
aki olyan közönyösen szemlélte meg az ő 
élekniszeres sátrát és hálóhelyét arra gon- 
dolt hogy egy olyan hölgy, aki francia ko- 
mornájával utazik, nem igen könnyen fioz 
bellleszkedni az itt megszokott eletbe. 

l rolyt. köv.) 



Hirtelen kialudt a lámpa - 
arokbPa ford ult az autó 

Egy munkás meghalt -- többen sulyosan megsebesültek 

Braila, április 6. 
A constantai 284-es számu személyautó 

tegnap éjszaka teljes sebességgel haladt a 
Drailai országuton. Az autót Taras Stefa- 

nov soffőr vezette, s rajta kivül még négyen 
ültek az autóban, amikor az autó lámpái 
hirtelen kialudtak. 

Különös öngyilkosság 

A rendőr megállásra kényszeritett 
ylakatost, aki megijedve le szaladt 

a hatjnadik emeletre és levetette magát 
Bucuresti, április 6. 

Az egész csak egy pillanat mive volt, 
de a vaksötétben a sötiór nem tudta elég 
gyorsan leállitani az autót sigy a kocsi az 
árokba zuhant. Egy Litvinca nevü munkás 
megbelt, a töbtéek életveszélyesén megsebe 

Andb 

hanni és végül is felszaladt a padlásra, majd 
Ovidiu Teodorescu lakatos, aki a Calea 1 kiment a tetőre. A rendőr még egyszer fel- 

Calarasi 262 szám alatt lakik, tegnap sze- 
retőjéhnez ment, A Mihai Bravu-ucca 203 

szám alá. Mikor a ház kapuján belépett, 
egy rendőr utánakiáltott és megállásra szó- 
litotta fel. Teodorescu azonban nem állt 
meg, hanem futni kezdett és felszaladt a 
harmadik emeletig, 

A rendőr ismét megállásra szólitotta fel, 
mire Teodorescu még vadabbul kezdett ro- 

F ület- fülért 

szólitotta, hogy álljon meg és már éppen 
lőni akart, amikor Teodorescu a három eme- 
letnyi magasságból levetette magát az ud- 
varra. Sulyos állapotban a kórházba szálli- 
tották. 

A rendőrség a különös ben nyomu- 
zást inditott, hogy megállapítsák, miért lett 
öngyilkos a lakatos és miért nem állt meg 
a rendőr felszólitására. 

A megecsultiíott udvarló 
leharama a tér! tűlét 

Tighina április ő. 
Hat hónappal ezelőtt a közeli Coplac 

községben C. Caragea gazda tetten érte fe- 
leségét egy Negrescu Joan nevü legénnyel. 
A megcsalt férj első dühében Negresenra filét Carageát kórházba szállitották. 

vetette magát és leharapta a fülét. 
Negrescu nem régkerült ki a kórházból 
s legutóbb találkozott Carageaval. Szó nél- 
kül ráugrott és ugyancsak leharapta a bal 

Oriási izgalmat heltő rendelet 

Ezer vasutast rendeltek 
nyelvvizsgara Satumarera 

Satmar, ápriis 6. 
A vasutigazgatóság közzétette az ora- 

deai vasuti felügyelőségnek most érkezett 
rendeletét, hogy a januárban lefolyt nyelv- 
vizsgák nem érvényesek s április 16-án ajból 
nyelvvizsgára kell jelentkezniök mindazok- 
nmak, akik már vizsgáztak, vagy nem jelen- 
tek meg a legutóbbi nyelvvizsgán. 

A hirdetmény a vasutasok között óriási 
Mzgalmat s megdöbbenést keltett. Mintegy 
ezer vasutast, különböző vasuti alkalmazot- 

tat, családos embereket érintett a hir, akik 
valamennyien többször is letették a nyelv- 
vizsgát. A rendeletet, amely Oradeáról ér- 
kezett, a vontatási felügyelőség irta alá, il- 
letve bocsájtotta ki. 

Az érdekelt vasutasok a Magyar Párt- 
hoz fordultak, amelynek nevében gróf Beth- 
len György elnök és dr. Willer József fog- 
nak eljárni a kormánynál a rendelet vissza- 

. 
vonására, azaz tisztázására, 

Igy pusztítja egymást a magyar 

Bosszubólhárom székely le gény 
megölte Udvarhely szók leg- 
tekintélyesebb gazdálkodóját 

Odorheiu, ápritis 6. 
Az odorheiumegyei Talisoara (Olaszte. 

lek) községben Bartha Izsák tehetős há- 

romgyermekes székely gazdát, bosszuból 
meggyükolták. 

avaly tavazami, amidőn a községi a- 

/ tócsüzletbe ment bevásárolni, két ottlevó 
fiatalabb ember, Molnár István és Ignác, 
megtámadta, de a józanéletü, erőteljes test- 
alkatu Bartha botjával leverte magáról tá- 
madóit. Az ügynek bünper lett a vége de a 
Molnárok nem akarták bevárni a biról igaz- 
ságszolgáltatást, hanem bosszut forraltak 
Bartha ellen s tudomására is adták, hogy 
végezni akarnak vele mindörökre. 

Szerdán ment Bartha Izsak Baraoltra 
(Barotra) hetivásárra, majd vasár után be- 
tért társaival egy vendéglőbe. Amidőn asz- 
talhoz ültek, Molnár Mihály, aki ugylátszik 
titokban követte Barthát, a háta möge lo- 
pózott és bicskáját orvul a mitsem sejtő 

Bartha Izsák nyakszirtjébe szurta négyszec 
egymásután. Bartha nehány perc alatt ki- 
szenvedett. A gyilkost letartóztatták, 

FILMPALA CE 
Vasárnap 3 5, 7 és fél 10-kor premier: 

Őlensége 
az elárusifónó 
Főszerepben :Liane Haid, Wily Forst 

APRO HIRDET ESEK 

Róna fényképész 
mütermében Oradea, Str. Alexandri . 

miüvészilev. lap é drb csak 70 lei 
amttan alátlbé- 

Munkáslányok felvétetnek "Clotild" Str 
Aurel Vlaicu (Vámház-ucca). Jelentkezés 
szombat reggel. 796 

t ugy helyben mint Oradea 
környekére jó keresettel felveszünk a Friss 

Ujság és az Erdélyi Magyarság árusitása- 
hoz. Jelentkezni a kiadóhivatalban. 

Keresek középkoru házaspárt, kiknek 
baromfiak gondozásáért ingyen lakást és 
szerény javadalmazást adnék Jelentkezni 
csak kizárólag délután 3-4 óra között, 
Sirul Francez 12 alatt. (Francia sor). 725 
Hertigolónők és egy scherfoló lány azon 

nal felvétetnek. Magyari Testvérek Aradi-ut 
23. szám. 790 

Cipőgyár ügyes gépészt keres, aki az 
összes cipőgyártó-gépek javitásában, kar- 
bantartásában teljes jártassággal bir. Aján- 
latokat életleirással, fényképpel, bizonyit- 
vány-másolatokkal, referenciákkal és a fize- 
tési igény megjelőlésével "Szorgalmas" jel- 
igével e jap kiadóhivatala továbbit. 737 

Baromfitenyésztők! 
Csak a korán keltletett baromfiaktól várha- 
tunk még ebben az évben ltojást. Ajánlok 
a legjobb egyedekből kiválasztott, csepófé- 
szekkel ellenőrzőtt garantált fajtiszta tenyész 

tojást az alábbi árakban: 
„Rhode Island". .. drb 8 Lei 
Eehér amerikai SLeghorn ... SLei 
„Susex" (valódi angol import) , 15 Lei 
Öriási „Pekingi" kacsa. . . 142 Lei 
Fehér Mexikói" pulyka. . . . 20 Lei 

Szélküldés vidékre is. Csomagolás és 
írankó mérsékelten lesz felszámitlva és 
utánvélelezve. Az összeg előzetes bekül- 

dése ellenében ezenel szállitja 

Salamon jános 
umnyuag. pi. lőfelügyelő 

fajbaromii lenyészete, yades Siral Esen- 
eieze 1 

Ugyanolt ,Kühne" féle keltető gépek. mt- e] 
anyák, etelő és itató edények, phoszphor 
savas és szénsavas mész kapható. Csakis vá- 
lasz bélyeggelellátottlevelekre válaszolunk 

asnaamzzmannzamaasnmezmamazai 
AszTos yOMDA. ORADMA 


